

做好“碳”文章 向“新”又逐“绿”

——2024年中国品牌日活动观察

■ 新华社记者 王默玲 杨有宗

2024年中国品牌日活动10日在上海开幕,有近1800家品牌企业参与展示。从减碳的绿色燃料,到固碳的硬核技术,再到零碳的能源创新,记者在展览活动中看到,中国品牌企业正在围绕“碳”文章不断创新、逐“绿”而进。

废秸秆、甘蔗渣、地沟油……在中国航油的展台上,一字排开的几个瓶瓶罐罐里装的并不是成品油。“这些看似是‘废料’的材料,是可持续航空燃料的宝贵原料。”中国航油展台工作人员介绍,“与传统航空燃料相比,它最高可减少85%的碳排放量。”

除了减碳,炼化企业带来的CCUS,即二氧化碳捕集、利用与封存技术,更像是“碳捕手”,将二氧化碳一下子“抓住”并固定下来,以让原油增产和碳减排并行不悖。

中国石化展出的“齐鲁石化一胜利油田”百万吨级CCUS示范工程,目前已投入运行,在年平均增油达20万吨的基础上,还能减排二氧化碳100万吨。

从空中减碳到陆地固碳,中国品牌企业带来的不少“大块头”则是瞄准海上,希望能借助深远海的力量,打开零碳能源的发展空间。

让波浪发电,打造海上大型“充电宝”,南方电网的展台上一个三角

形的发电装置模型颇为吸睛。“为了满足远海岛礁绿色用能需求,南方电网公司牵头研制的兆瓦级漂浮式波浪能发电装置‘南鲲’号,已成功实现并网发电,日均可产生2.4万度电,能为3500户家庭提供优质绿色电能。”展台工作人员说。

让风机扎根,远海的风转为陆地的电。中国铁建港航局斥资23亿元打造5000吨全回转起重船和2000吨风电安装船,这两艘“海工重器”预计年底前建成下水。

中国品牌日活动上,供能端的“碳”文章亮点频出,用能端的新探索同样精彩:国家电网上海电力带来的临港新型电力系统,展示了一

个充分应用深远海风电、全屋屋顶光伏、新型储能、绿电制氢、车网互动等创新技术的未来之城的图景;中国铁建展示的深圳地铁16号线二期工程龙兴站车站项目,采用的绿色装配式施工方案,能减少近80%的建筑垃圾;南方电网宝塘储能站,每年可向粤港澳大湾区输送4.3亿度清洁电能,减少二氧化碳排放30万吨……

海上、陆地、天空全方位布局,减碳、固碳、零碳全路径探索,2024年中国品牌日活动上,显示出中国企业正在向“新”、逐“绿”间实现更大发展。

(新华社上海5月11日电)



万吨轮 直达重庆港

5月11日,万吨级江海直达船“创新5”轮抵重庆江津路港(无人机照片)。

5月12日,舟山至重庆江海直达航线首航仪式在重庆市江津区路港举行。万吨级江海直达船“创新5”轮4月24日自浙江舟山港启程,5月11日下午抵达重庆江津路港,这也是万吨级江海直达船首次抵达长江上游地区。“舟山—重庆”江海直达航线是长江上游首条江海直达航线。

■ 摄影 新华社记者 王全超

凝聚媒体力量 助力协同发展

——“淮海经济区党媒记者走进港务区”

融媒体采风活动成功举办

■ 记者 闫肃

日前,“淮海经济区党媒记者走进港务区”融媒体采风活动在徐州淮海国际港务区国际陆港供应链服务中心启动,淮海经济区城市报业联盟各成员单位派员参加。

据了解,2020年7月,徐州淮海国际港务区正式成立。港务区立足国内国际双循环重要枢纽节点、“一带一路”交汇点高质量发展示范区、内陆国际化枢纽经济策源地、长三角北翼高水平对外开放新高地四大发展定位,突出枢纽功能和开放功能,不断强化陆港功能,做强产业项目,壮大枢纽经济,建设发展初具规模。

活动中,采风团先后来到国际陆港供应链服务中心、淮海国际陆港铁路集散中心、万科徐州淮海国际陆港智慧冷链物流基地、出口监管仓库和进口保税仓库、淮海国际陆港数字贸易产业园等地参观采访,深切体会港务区近年来抓改革、促开放、谋发展的魅力与风采。

在国际陆港供应链服务中心,极具科技感的数字化曲面大屏吸引着大家的目光,大屏实时监测着徐州淮海国际陆港和连云港海陆动态,实现两地物流业务联通和数据实时共享,大屏所依托的是徐州淮海陆港数字化服务平台。据了解,国际陆港供应链服务中心分为综合服务大楼、集拼作业区、进出口商品分拨中心三大功能区,有效促进物流商品产销、结算数据落地,实现与铁路集散中心、进出口保税监管仓、

万科冷链物流等产业项目的功能互补、业务协同。

在万科徐州淮海国际陆港智慧冷链物流基地,大家参观了高标冷库,深入了解了国际陆港服务淮海经济区物流产业集聚和供应链发展的最新成效。园区分为1号干仓,面积2.3万平方米,2号冷库6层货架17271个车位,3号冷库8层货架23181个车位,冷库总计40452个车位。园区依托徐州淮海国际港务区的区位优势 and 万科资源及品牌优势,打造淮海经济圈生鲜产品供应基地、新零售配送中心以及内陆进出口供应链枢纽。

在徐州淮海国际陆港铁路集散中心,只见货运车辆穿梭不停,五颜六色的集装箱整齐摆放在货场上。在这里,采风团一行详细了解了徐州中欧班列的发运开行情况。自2015年徐州中欧班列首列开行以来,截至目前已累计开行近2000列,经过近十年的探索与实践,在徐州铁路物流中心、徐州海关等部门的大力支持下,在班列开行量、驱动创新等方面均得到很大提升,今年1-4月,累计开行170列,同比增长23%。

此外,采风团还来到出口监管仓库和进口保税仓库,淮海国际陆港数字贸易产业园等地参观采访。

通过此次采风活动,采风团深入了解了徐州淮海国际港务区聚焦主责主业,加快陆港功能建设的发展成效。同时也鼓舞了淮海经济区城市报业联盟各成员单位不断加强区域交流合作,唱响淮海经济区高质量协同发展新篇章的信心。

提额度 降门槛 减利率 重庆进一步优化创业担保贷款政策

■ 记者 黄兴

新华社重庆5月12日电 重庆市人社局、市财政局、人行重庆市分行近日联合印发文件,从提额度、降门槛、减利率等方面进一步优化创业担保贷款政策,如明确个人最高可申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元,小微企业创业担保贷款额度由300万元提高至400万元。此举将进一步发挥创业担保贷款政策的支持作用,促进创业带动就业。

重庆市人社局相关负责人介绍,较之现行政策,新的创业担保贷款政策还明确,将高校毕业生群体的享受范围由原来的离校8年内扩大至离校10年内,适当降低小微企业申请门槛,为创业者降低1%至2%的贷款利率,还扩大了经办担保机构和经办银

行范围,进一步提升创业担保贷款金融服务市场化水平。

据悉,“十四五”以来,重庆已累计发放创业担保贷款174.71亿元,直接扶持9.2万人创业。目前,重庆所有乡镇、街道均可受理创业担保贷款申请,创业者也可通过线上渠道申请创业担保贷款,目前该项贷款全流程经办时间已缩短至4个工作日内。

下一步,重庆市人社局将发挥人力资源信息库作用,针对有资金需求的重点群体进行“点对点”服务。通过大数据比对筛选出符合条件的小微企业给予创业担保贷款扶持,从“人找政策”转变为“政策找人”,助力缓解创业融资难、融资慢、融资贵问题。



脂肪肝:揭示肝脏健康的隐形威胁及其逆转路径

当涂县人民医院消化内科 娄芸芸

肝脏作为人体最大的内脏器官,负责储存能量、合成蛋白质、血液过滤等工作。近年来,伴随着现代生活方式的逐渐改变,脂肪肝的发病率逐渐升高,对肝脏健康会产生一定的影响。本文对脂肪肝的定义、危害以及逆转路径进行全面探讨,有助于读者对肝脏健康潜在的风险给予了解,且通过针对性的措施维持肝脏的健康状态。

1. 什么是脂肪肝?

脂肪肝主要是因为肝脏内过多地堆积脂肪而造成的疾病。机体健康的状态内肝脏中会存在少量的脂肪,一旦累积的脂肪超过正常的范围,则会引起脂肪肝。常见非酒精性脂肪肝以及酒精性脂肪肝两种类型。非酒精性脂肪肝主要是由于糖尿病、高血脂、肥胖等因素引起的,呈现全球化和低龄化趋势。而酒精性脂肪肝和长时间大量饮酒具有密切的关系。

2. 脂肪肝的危害

2.1 肝功能受损

脂肪肝对于肝脏的正常功能会产生一定的影响,从而损害肝功能。在影响肝脏调节血糖、分解毒素、合成蛋白质的功能之后,会造成身体其他器官的功能也出现障碍。

2.2 肝纤维化和肝硬化

长时间没有获得针对性治疗的情况下会造成脂肪性肝炎、纤维化从而导致肝脏的正常结构逐渐改变、功能逐渐丧失。症状持续性发展的情况下

会变成肝硬化疾病,从而导致肝功能受损的情况加重,对生命会产生一定的威胁。

2.3 肝癌风险增加

肝癌的发生与脂肪肝有着非常密切的关系,肝脏组织在长时间受到炎症以及损伤的情况下,会导致肝癌出现的风险明显增加,症状较为严重的情况下对患者的生命健康会产生一定的威胁。

2.4 代谢综合征及心血管疾病风险增加

脂肪肝患者常出现糖脂代谢紊乱、胰岛素抵抗,出现肥胖、高血脂、高血压、糖尿病等代谢综合征表现。动脉硬化及其相关心血管疾病的发生率也大为增加。

2.5 影响生活质量

脂肪肝患者常会合并消化不良、腹胀、疲劳等情况,在生活上、工作上可能会出现影响,导致生活幸福感明显降低。发展到失代偿期肝硬化时会出现腹水、食管静脉曲张甚至肝性脑病,对患者的健康和生活质量会产生严重的影响。

3. 脂肪肝的逆转之路

尽管脂肪肝可对人体产生严重影响,但尽早改变生活方式,采取积极的治疗措施是能够达到逆转的效果,主要体现在如下:

3.1 调整饮食习惯

脂肪肝与高脂肪、高糖食物的摄入具有非常密切的关系。高糖、高脂

肪食物会造成血糖飙升,增加脂肪在肝脏内堆积,从而导致肝脏负担明显加重。所以,应该合理地减少摄入高脂肪、高糖的食物,增加富含纤维食物的摄入。多摄入富含纤维的食物能使肝脏的负担明显减轻,改善脂肪肝症状。全谷物、水果、蔬菜等膳食纤维含量较高,有助于加快肠道的蠕动速度,促使食物经过肠道的速度明显加快,使肠内脂肪的吸收明显减少。还可促使胆固醇水平明显降低,对肝脏脂肪的代谢可起到改善的作用。很多加工食品中含有大量的反式脂肪以及添加剂,会导致脂肪肝出现的风险明显增加。

3.2 进行适量运动

采取体育锻炼的方式对体内脂肪的利用和代谢可起到促进作用,明显减轻肝脏负担。有氧运动能有效地改善脂肪肝,促使心肺功能得以提高,对身体代谢能力可起到增强的作用。可以指导患者选择游泳、慢跑、散步等有氧运动,在较长的时间内维持中等强度的运动,对脂肪的燃烧可起到促进的作用。以上运动还可促使身体肌肉量有所增加,对基础代谢率可起到提高的作用,能有效促进脂肪的利用和代谢。

3.3 控制体重

采取适量的运动和合理的饮食控制能使体重有效减轻,可减少脂肪的堆积,降低脂肪肝出现的风险。合理的体重管理不但能使脂肪肝改善,对

身体其他的健康状况也可起到改善的作用。在减重之后会提升胰岛素的敏感性,从而有效地控制血糖、血脂水平,使患者出现糖尿病、心血管疾病的风险降低。另外体重控制还可达到提高自信心、减少关节疼痛、改善睡眠质量等目的,从而积极地影响整体健康。

3.4 避免酗酒

戒酒能使肝脏负担明显降低,对脂肪肝的进展以及发生可起到降低的作用。如患者出现酒精性脂肪肝的倾向,避免饮酒是非常重要的。可以采取寻求专业治疗以及心理支持的方式达到戒酒的效果。

3.5 规律体检

定期开展超声检查以及肝功能检查等体检能够及时发现脂肪肝潜在的问题,对病情的严重程度给予评估,且通过针对性的治疗方案进行干预,避免出现疾病恶化的情况。

脂肪肝在肝脏疾病中较为常见,且存在严重的潜在危害。尽早采取控制体重、增加运动量、调整饮食习惯等方式能有效逆转和预防脂肪肝。定期体检对肝脏健康可起到保护的作用。采取有效的治疗方法以及积极的生活方式,可更好地保护患者的肝脏,达到享受健康生活的目的。



1至4月我国汽车产销量 同比分别增长7.9%和10.2%

■ 记者 高亢

新华社北京5月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至4月,我国汽车产销量达901.2万辆和907.9万辆,同比分别增长7.9%和10.2%,保持稳步增长态势。

据中汽协行业信息部主任刘征介绍,4月,我国汽车产销量达240.6万辆和235.9万辆,环比分别下降10.5%和12.5%,同比分别增长12.8%和9.3%,同比呈现较快增长。

中汽协数据显示,1至4月,我国新能源汽车产销量达298.5万辆和294万辆,同比分别增长30.3%和

32.3%,市场占有率达32.4%。

刘征表示,随着我国一系列促进汽车消费相关政策的深入实施,以及汽车生产企业进一步加大创新步伐,不断推出大量新车型,将有利于进一步激发汽车市场消费潜能,扩大国内市场需求。

在中汽协于近日举行的2024“看见中国汽车”品牌向上发展专项行动相关活动发布会上,中汽协常务副会长兼秘书长付炳锋表示:“从最初的模仿与跟随,到如今的创新与引领,当下中国汽车产业正以蓬勃活力,在高质量发展发展的新征程上,全面实现品牌向上。”

“秸”尽全力 防患未“燃”

<<<上接第1版

按照2024年主要秸秆综合利用率达到94%以上的目标要求,积极开展秸秆综合利用途径,坚持农机农艺结合,大力推广秸秆机械化还田和离田利用,积极引导培育开展秸秆肥料化、燃料化、饲料化、基料化利用的社会化服务组织,不断探索创新秸秆还田消化的模式。加强技术培训和指导,推广简便实用的秸秆综合利用技术。完善铁塔高空监控系统的基点、平台建设,通过铁塔高空监控、无人机

等,加强对重点区域24小时不间断巡查检查,坚决做到发现一起、制止一起、查处一起。非重点时段实施不间断巡查管控。

省环委办将认定的火点纳入省目标管理绩效考核、乡村振兴战略实绩考核。市禁烧办将按照《淮北市秸秆禁烧工作考核办法》进行考核,对工作成效明显的予以表扬,对发生全市“第一把火”或焚烧引发严重污染事件的,严肃追究相关人员责任。